

郑东新区“周报”

党员干部坚守一线 法理人情打动群众

东区新型城镇化建设暖心惠民

本报记者 覃岩峰 见习记者 林红 通讯员 李盼 文/图



雁鸣社区鸟瞰效果图

拆迁任务完成近半

按照郑东新区新型城镇化工作部署,今年年初,白沙镇党委、镇政府组织召开全镇干部动员大会,就13个行政村拆迁工作进行动员,并成立白沙镇拆迁统筹委员会,多次研讨拆迁方案。对此,白沙镇按照东区要求,在拆迁中坚持过程公平公正公开透明,把补偿公正作为顺利推进拆迁改造的关键环节,做到“三个确保”。

流工作过程中遇到的困难和问题,通过大家一起想对策、找办法、出措施,制定计划,着力突破难关。号令一出干劲足!头天烈日,走家串户,熬更守夜……大家的辛苦没有白费。3月份,白沙镇启动了第一批拆迁村,以南岗村作为试拆村,所有干部都被下放到了一线,仅用一周的时间拆除了全部310户,圆满完成了拆迁工作。

情复杂、自然村多、出租房多等问题,一个月下来,拆迁工作进展缓慢。对此,拆迁统筹委员会全员出动,挨家挨户做群众工作,讲补偿政策,谈未来安置区建设,5月10日大陈村取得率先突破,紧接着其余两个村子也取得了进展。目前,大陈村已拆除560户,杜桥村已拆除788户,魏庄村已拆除274户,拆迁工作大头落地。5月下旬,白沙镇乘势而上,启动堤刘、李湖桥两村拆迁。目前,堤刘村已拆除460户,李湖桥村已拆除370户,剩余7个村子的拆迁工作已经启动。

基层干部迎难而上

拆迁过程中,有这样一群好党员、好干部、好骨干,他们用心用情,在拆迁一线默默奉献。今年2月,当别人还在家里吃着热乎乎的水饺过春节时,白沙镇南岗村村支部书记王新建早早投入工作当中。尽管年前制定了周密的工作方案,调动了全村的力量,但由于拆迁户补偿期望值高等种种原因,工作并不顺利。大年初六,王新建与村里的干部们自发地提前上班,与群众拉近关系,坐下沟通,不厌其烦地与拆迁户讲政策,最大限度赢得群众的理解和支持。

因为视网膜脱落造成永久性失明,那时,南岗村启动拆迁工作,工作量突然加大。作为村支部书记的王新建,自然是率先行动,多次挨家挨户到被征用户家中做工作,倾听群众意见,协调拆迁矛盾。夜以继日的工作渐渐让王新建的身体吃不消。起初,双眼布满血丝没有引起王新建的注意,以为只是单纯的过度疲劳。直到有一天,正开着车的王新建眼前突然一片模糊,这才意识到可能是眼部出了问题,立即赶到医院,医生检查后诊断为视网膜脱落,通过两次手术才痊愈。

党章宣誓,进行表态。从那以后,担任村民拆迁小组组长的齐国学更忙了,有时忙得连衣服都没时间换洗,无奈之下,只能穿上老父亲的旧衣服。5月下旬,齐国学的儿子要娶媳妇了,可装扮好的新房也在拆迁的范围内。拆新房,在农村是一个大忌讳,这让齐家犯了难。思虑再三,齐国学在自家给儿子办了热热闹闹的婚礼,新婚夜一过,第二天,他做通了家人的工作,把新房给拆了。“说实话,拆自己家的时候心里不是滋味,但身为拆迁小组组长,要带头作表率。大家看到了我的决心,接下来做其他人的工作就会顺利得多。”

部分安置小区有望年底交房

拆迁不是目的,而是让群众住得越来越好,生活得越来越好。今年,白沙镇把安置区建设作为年度的重中之重,计划新建三个安置区87万平方米,竣工37万平方米,新开工313.4万平方米。

日前,记者来到白沙一号安置小区的工地上,这里正在施工建设拆迁安置房。施工人员告诉记者,小区一期约37万平方米,主体已封顶,年底简装交房,二期635亩已完成划地边界,准备圈建围墙。建成后,该小区计划安置岗李、大有庄、南岗、高庄、白屯、李湖桥、龙王庙7个行政村,约2万人。

此外,雁鸣社区一期共开工15栋楼,其中3栋主体封顶,二期占地已清障约950亩,计划安置白沙、堤刘、小陈、杜桥、大陈5个行政村,安置人数约17000人;计划安置前程、魏庄2个行政村的新城社区也在稳步推进。白沙镇分管拆迁工作的副科级干部王成祥告诉记者,为了保障安置房质量,按照东区要求,各村都成立了质量监管委员会,村民代表进驻项目部全程参与施工监督,做到了项目建设进度与工程质量两确保。

“消除了安全隐患,改善了居住条件,完善了配套设施,能过上和城市一样的生活,还有什么不乐意的。”郭大姐说出了很多村民的心里话。

利用再生技术 垃圾变废为宝

本报讯(记者 覃岩峰 见习记者 林红 通讯员 李盼 文/图)昨日上午,一辆辆装着满满建筑垃圾的运输车,源源不断地从白沙镇高庄村棚户区改造工地开出。这里是郑东新区第一个建筑垃圾消纳场,有了它,白沙镇等地再也不用为大量建筑垃圾该往何处去而“头疼”了。

在高庄村建筑垃圾消纳场,记者看到,铲车一次次将建筑垃圾送入破碎筛分设备上料口,一块块直径约0.3米、高约1.5米的水泥桩以及枕头大小的石块等,转眼间就被粉碎成30立方厘米左右的小石块。随后,小石块被传输至振动筛,将夹杂其中的土、沙子等筛选出来,小石块经再次破碎,“瘦身”为1.2立方厘米左右的小石子。然后,小石子再次经过振动筛、除铁器等程序,最后形成标砖、再生混凝土、再生砂浆和再生透水砖等新型建材的原料。

平顶山旭龙再生资源有限公司相关负责人告诉记者,该公司所采用的移动生产线均采购于德国,不但噪音小,而且便于移动,对于较为分散的建筑垃圾可以移动到建筑垃圾现场进行再生处理,避免建筑垃圾搬运造成抛撒和二次污染,同时也在处理过程中实行湿法作业,不会对大气造成污染。该公司计划在郑东新区范围内再上5条破碎筛分生产线,年处理建筑垃圾可达500万吨,基本可以消化掉郑东新区产生的拆迁类建筑垃圾。

记者了解到,随着郑东新区城镇化进程加快和棚户区改造重点工作深入推进,新建、改建、扩建工程项目增多,大批棚户区建筑物和违章建筑被拆除,加之城市市政设施的改造、维护及修缮等,使每年的建筑垃圾产生量随之增加。2015年,郑东新区计划完成28个行政村41个自然村1500万平方米的棚户区拆迁工作,经过核算,一年中要产生750万立方米的建筑垃圾。为了妥善解决建筑垃圾的处理问题,由郑东新区定政策、出补贴,引进平顶山旭龙再生资源有限公司,对辖区内的建筑垃圾进行资源化利用,就地变废为宝,不让建筑垃圾成为破坏环境的罪魁祸首。



破碎筛分设备正在粉碎建筑垃圾

聚焦上半年经济数据

“7%是一个不错的增长速度”

——国家统计局回应经济热点问题

据新华社北京7月15日电 如何看待上半年经济增速? GDP是否被高估? 国家统计局新闻发言人盛来运15日在国务院新闻办举行的新闻发布会上,对当前中国经济热点问题作出回应。

增长速度符合预期

上半年实现经济增长7%,出乎有些机构的预料,实际上也在预测的中位数附近。之所以能够克服压力、克服困难,实现7%的增长,主要是得益于党中央、国务院及时地根据情况的变化,出台了一系列稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险

的政策措施。这些政策措施发挥了非常重要的作用,政策的效应在积极显现。

二季度主要指标在回暖

从实体经济角度来说,规模以上工业增加值增速连续3个月回升,从4月份5.9%、5月份6.1%、6月份回升到6.8%。从需求角度来看,三大需求都在逐月回升,固定资产投资5、6月份当月增速连续两个月回升,以至于1-6月份固定资产投资增长速度是11.4%,和1-5月份持平,固定资产投资增速下滑的趋势得到了初步遏制。从消费层面来看,社会消

费零售总额5月份实际增长10.2%,6月份实际增长10.6%,分别比上个月提高0.3和0.4个百分点,连续两个月回升。出口上半年尽管增速只有1%左右,但是从月度情况来看,6月份出口增长了2.1%,由负转正。

不存在GDP被高估问题

一些文章说中国GDP平减指数有些偏低,高估了GDP增长的数据,实际上存在着对核算方法上的一些理解不到位的地方。我国采用的GDP核算方法是生产法来计算,把GDP从产业的角度,分

一、二、三产业的增加值,二产可以分为工业和建筑业的增加值,三产可以分为金融、交通和其他服务业等的增加值,分别算它们的增加值,然后进行加总。总体来说,中国并没有存在平减指数被低估、GDP被高估的情况,是能客观反映实际情况的。

有能力促进股票市场稳定

股票市场,资本市场稳定健康发展,对促进国民经济稳定发展至关重要。前一段时间股市出现波动以后,相关部门出台了一系列的强有力的政策措施,来维护股票市场的稳定和发展。这些措施正在发生积极的作用,这段时间,股票市场已经出现连续反弹的好势头。实践证明,中国政府有能力、有信心防止发生区域性风险和系统性风险,有能力、有条件、有信心促进股票市场的稳定发展以及国民经济的稳定发展。

A股再遭重挫 重现“千股跌停”

据新华社上海7月15日电(记者潘清)受监管层整顿场外配资力度加大等因素影响,15日A股再遭重挫,沪深股指分别出现3%和4%以上的较大跌幅,创业板指数则大跌近5%。在大多数行业板块大幅走低的同时,两市重现“千股跌停”。

当日上证综指以3874.97点低开,全天都在阴跌区域弱势运行。早盘沪指冲高3914.27点后开始震荡下行,午后一度击穿3800点整数位。探至3741.25点后,沪指在银行、石油股带动下企稳,尾盘勉强守住3800点,报3805.70点,跌118.79点,跌幅为3.03%。

深证成指跌596.09点,收盘报12132.42点,跌幅高达4.68%。本轮反弹以来表现强势的创业板指数大跌4.99%,收盘报2590.03点。

伴随股指大幅下挫,沪深两市个股普跌,上涨品种总数不足400只。不计算ST个股和未股改股,两市重现“千股跌停”。

大多数行业板块随股指收跌。供水供气、运输物流、电力板块领涨,且整体跌幅高达6%以上。在护盘资金带动下,石油燃气、银行两大权重板块逆势收红,前者涨幅高达逾6%。

沪深两市分别成交7005亿元和5455亿元,总量回落至1.3万亿元以下。

中国互联网企业百强出炉

据新华社北京7月15日电(记者高亢)记者从中国互联网协会了解到,中国互联网协会、工业和信息化部信息中心15日在京联合发布了2015年“中国互联网企业100强”排行榜。阿里巴巴、腾讯、百度、京东、奇虎360、搜狐、网易、新浪、携程、搜房网位列2015年中国互联网百强榜前十。

中国互联网协会秘书长卢卫表示,总体看,2015年互联网百强企业规模效益增强,对信息消费拉动作用显著。据统计,百强企业2014年的互联网业务收入总额达到5735亿元,占我国2014年信息消费总额的20.5%。百强企业总体收入同比增长达到47%,带动信息消费增长7.7%,贡献了42.3%的信息消费增量,其业态多元丰富,覆盖电子商务、综合门户、互联网金融、网络游戏、网络视频等主要业务类型。

据介绍,今年有两家主营工业原料的B2B贸易网站,两家互联网理财网站首度上榜,体现了在“互联网+”大方向的指引下,互联网与产业融合发展的趋势。百强企业在全世界范围影响力和品牌知名度也日益提高,百强中有71家企业在全球各主要资本市场挂牌交易。在按照市值排名的全球前30大上市互联网公司行列中,来自中国互联网百强企业有12家,其中4家人入围全球互联网前10名。

据了解,自2013年开始,中国互联网协会和工信部信息中心每年发布一次中国互联网企业100强榜单。该项评价工作的主要依据是互联网企业2014年度发展数据,包括企业自主上报数据、上市公司财务报告、第三方研究机构研究成果等公开数据。

居民收入增幅 “跑赢”GDP增速

据新华社北京7月15日电(记者安蓓 王希)国家统计局15日公布的上半年经济数据显示,上半年全国居民人均可支配收入10931元,同比名义增长9.0%,扣除价格因素实际增长7.6%,超过同期7%的GDP增速。其中,城镇居民人均可支配收入15699元,同比名义增长8.1%,扣除价格因素实际增长6.7%;农村居民人均可支配收入5554元,同比名义增长9.5%,扣除价格因素实际增长8.3%。全国居民人均可支配收入中位数9700元,同比名义增长10.5%。

国家统计局新闻发言人盛来运说,上半年城乡居民收入差距进一步缩小。农村居民人均可支配收入实际增长快于城镇居民人均可支配收入1.6个百分点,城乡居民收入收入倍差2.83,比上年同期缩小0.04个百分点。

数据显示,二季度末,农村外出务工劳动力总量17436万人,同比增加18万人,增长0.1%。上半年,外出务工劳动力月均收入3002元,同比增长9.8%。

全国财政收入 同比增长6.6%

据新华社北京7月15日电(记者 申铖 韩洁)财政部15日发布的最新数据显示,今年上半年累计,全国财政收入79600亿元,比上年同期增长6.6%,同口径增长4.7%。总体来看,上半年全国财政收入增幅偏低,比去年同期回落4.1个百分点。

其中,上半年累积,中央财政收入35948亿元,增长4.7%,同口径增长4.5%;地方财政收入(本级)43652亿元,增长8.3%,同口径增长4.9%。全国财政收入中的税收收入66507亿元,同比增长3.5%。

单从6月份数据来看,全国财政收入达15335亿元,比上年同期增长13.9%,同口径增长12.1%,增幅比5月份提高8.7个百分点。

财政部表示,在财政收入增长放缓、收支矛盾较大的情况下,各级财政部门认真落实积极的财政政策,加强支出预算执行管理,积极盘活财政存量,用好财政增量,保障民生等重点支出需要。

固定资产投资 同比增一成多

据新华社北京7月15日电(记者 于佳欣 王希)国家统计局15日发布,上半年全国固定资产投资(不含农户)237132亿元,同比名义增长11.4%(扣除价格因素实际增长12.5%),增速比一季度回落2.1个百分点,比上年同期回落5.9个百分点。

分产业看,上半年,第一产业投资同比增长27.8%;第二产业投资增长9.3%,增速回落0.3个百分点;第三产业投资增长12.4%,增速提高0.3个百分点。

当天发布的数据还显示,上半年,全国房地产开发投资43955亿元,同比名义增长4.6%(扣除价格因素实际增长5.7%),增速比一季度回落3.9个百分点;房屋新开工面积67479万平方米,下降15.8%,降幅收窄0.2个百分点。房地产开发企业土地购置面积同比下降33.8%,降幅比1-5月份扩大2.8个百分点。

此外,上半年,商品房销售面积同比增长3.9%,1-5月份为下调0.2%;房地产开发企业到位资金58948亿元,同比增长0.1%。